



“5月1日,2015年意大利米兰世博会正式开幕,世博会中国馆于同日开馆。这是中国首次以自建馆的形式到海外参展。中国国家主席习近平通过视频发表欢迎辞,欢迎大家光临中国馆。那么本届世博会都有哪些精彩?让我们来一一呈现。

中国馆——希望的田野 生命的源泉



参展规模最大

中国馆占地4590平方米,是米兰世博园区的第二大外国国家馆,面积最大的德国馆则有4900平方米。

可若是加上以中国种子为主

题、1200多平方米的中国企业联合馆和以食堂为主题900平方米的万科馆,中国就有近6700平方米的参展面积,中国就是参展规模最大的国家了。

LED灯阵组成“希望的田野”

中国馆的展陈分“序、天、地、人、和”五大展区,重点展现中国灿烂悠久的农业文明、博大精深的饮食文化,传递中国坚持可持续发展的主张。其中“地”展区的“回望田野”,是中国馆科技体现的最大看

点。巨型LED光纤点阵,由几万根人工“麦秆”组成。每根“麦秆”顶端的“麦穗”是电脑程序可控的LED发光体。一根根“麦穗”构成巨大的带有立体感的动态田野画面,具有强烈的视觉冲击力。

“金色麦浪”外形展勃勃生机

中国馆的主题为“希望的田野 生命的源泉”。建筑外形提取了传统的歇山式屋顶的造型元素,从空中看,就像希望田野上的一片麦浪,从正面看如同自然山水的天际线,而从背面看又像是城市的天际线。

屋顶竹瓦折射灿烂阳光

屋顶采用具有中国象征意义的竹编材料覆盖,在意大利灿烂阳光的照射下,折射出金色的光彩。对应米兰的日照轨迹,屋顶竹编面材通过传统编制工艺选择不同的透光率,将自然采光引入室内,满足了功能照明要求,降低了人工照明的能耗,也大幅度降低了材料成本。



揭秘生活中的“一”

“电老虎”藏在线里,我们的肉眼看不到它的踪影;没有脚,可在金属导线上一秒钟能跑30万千米(光的速度);它没有手,却能在一瞬间,让许多生命“一触即亡”……

“有趣”的是,“电老虎”被连接电线的开关控制着,“啪”的一声,就被关起来,乖乖地呆在电线里,像老虎被关在笼子里。要是开关拧开,“电老虎”又立刻忙碌起来,跑呀跑,跑到电茶壶那儿,把水烧得翻滚;跑到电饭煲那里,把米饭蒸得喷香;跑到电视里,让电视唱起歌来跳起舞。

有一天深夜,小主人睡着了,电灯还亮着。“电老虎”便与电灯攀谈起来:

“你还要亮多久呢?你熬的可是我的心血啊!”“电老虎”忧虑地说。

“呀,我发出的光和热,熬的真是你的心血?”灯泡不解地问,“那么你能告诉我,你从哪里来?是风变成的吗?”

“有的。”“电老虎”摇了摇头,绕着电灯钨丝转了一大圈。

在广阔的高原上,站着一排大风车。风来了,风车的叶片转啊转,就把风变成了电。

“那你是水变成的?”灯泡好奇地问。

“有的是。”

在奔腾的大江上,横卧着一排涡轮机。水来了,涡轮转呀转,把水力变成了电。

“那你是煤变成的?”灯泡又问。

“嗯,我大部分是煤变成的。”说完,“电老虎”讲起了自己的前世今生。

亿万年前,那里曾是一片茂盛的森林,一场意外的地壳变动,沧海桑田,高温高压,终于把那些绿色的植物变成了黑色的煤块,然后走进炉膛,燃烧成烈焰,变成了电。

“一度电,大约要烧300多克的煤,而每一克煤都要经过亿万年的孕育啊!”“电老虎”感慨万分。

“嗯,得之不易啊!”灯泡也激动得说不下去了。

夜深了,小主人还在梦乡,桔黄的灯光犹如一颗硕大的泪珠,定格在天花板上……

『电老虎』发牢骚

董淑亮

剪报之乐

连云港市青口盐场学校
四年级 卢莹
指导老师 穆伟

“你看看,好好的报纸被你剪得乱七八糟。你啊!”房间里又传来妈妈的责怪声。

去年,我在老师的指导下,开始了我的剪报“事业”。起初,我对剪报并没有太多的热情,只是完成任务而已。可是没有想到,随着剪报的丰富,我渐渐迷上了剪报。

剪报丰富了我的课余生活,也扩大了我的知识视野。剪报范围不仅是学习,还有文艺、体育、科学小常识等。

家里的厨房有很多油渍,妈妈费了九牛二虎之力,又是抹布擦又是用刀片刮,可是厨房还是不干净,这可怎么办?我的眼睛一亮,想起自己的剪报本上有一则生活小常识,先在油渍上喷点水,再抹上面粉,因为面粉里含有蛋白质,它们和水结合形成了麸质,麸质比较容易渗入油渍里,而且一旦渗入,它就会把油渍牢牢地吸附住。所以当我们擦掉面粉的时候,油渍也就跟着被擦掉了。一试,果然奏效,妈妈夸奖我剪报派上了用场。

现在大家都夸我是一个拥有着丰富知识的“小博士”。“你看看,你看看……”听,又传来了妈妈的唠叨声,但我依然是那么起劲,这也许就是剪报之乐吧!

难忘的跳绳比赛

泰兴市襟江小学
二年级 张梓砚

今天,我们班举行跳绳比赛。经过前期的一番选拔,男生队选出了活泼的李浩明,女生队选出了文静的陈思甜。两人分别代表男生与女生,进入了最终的比拼环节。

瞧,两名选手闪亮登场了。李浩明面带微笑上场,一副志在必得的样子,好像他赢定了这场比赛。陈思甜一点儿也不紧张,不紧不慢地走上赛场,看起来信心十足。陈思甜,加油!一定不能给咱们女生队丢脸,我心里暗暗地为陈思甜鼓劲。

比赛即将开始,两名选手握紧绳子的两端,把绳子放到脚跟后面,做好准备。“预备,开始!”老师一声令下,两人的绳子便随着手腕转动了起来。只见绳子一次次从头顶飞快地闪过,两人的绳子撞击地面掠过脚尖时,发出了“叭叭”的响声。同学们有的双手握拳,举过头顶,大喊:“加油!加油!”而有的女生头朝着地面,嘀咕着:上天保佑,一定要让陈思甜赢。有的男生模仿超人的姿势,好像要把力量传递给李浩明。哇,不好!陈思甜的绳子被绊住了,停顿了下来,我的心立刻提到了嗓子眼,真为她捏了一把汗。但陈思甜不慌不忙,迅速整理好绳子,重新开始跳了起来。

“时间到!”李浩明92个,陈思甜90个,李浩明获胜!一听到这个消息,女生们都特别难过,而男人们的脸上笑开了花。老师安慰我们说,有时输赢就在一线之间,有时输赢却又不在一时,有时根本就没有输赢。比赛重在过程,快乐就好!

是的,快乐就好!跳绳比赛,一次难忘的回忆!

各具特色的展馆

墨西哥馆

墨西哥馆的灵感来源于墨西哥传统美食的标志——玉米。这座1900平方米的展馆全部由自然的、半透明的纤维材料覆盖,从外部可隐约看见展馆的内饰。

泰国馆

泰国馆模仿泰国寺庙的传统墙壁构造。每块砖都有三个不同的倾斜角度,表面镀有一层闪闪的镀面。稻田、游人和天空在这面墙上都能反射出来。通过这种方式,将泰国的农业、自然和人民有机地融合在一起。

德国馆

德国馆整体设计构筑了一个美好的德国乡村景观。平缓的坡道通往建筑的空中平台,呈现一派德国乡村风景,坡道上平铺着各种色调的木材,让人联想到农田的形象。

越南馆

越南馆广泛采用快速生长和低碳的竹子作为材料,竹结构和树为游客提供阴凉,而渗透到建筑物地板的“荷花池”将为馆内带去凉爽。

“要想知道世博会规模有多大,还是用下面的数字来感受吧——

数字世博会:

184

2015年米兰世博会于5月1号到10月31号举办,为期184天,主题为滋养地球生命的能源,聚焦农业粮食和食品。

161

米兰世博会共有145个国家、3个国际组织和13个非政府组织,共161家参展。

20000000

据世博会主办方预计,本届世博会将吸引全球各地的两千万观众前来参观。

莲花为何出污泥而不染?

莲花是纯洁的象征,却生长在泥沼中。德国一位植物学家耗时20年,用电子显微镜观察了上千种植物的表面结构,最终揭示出莲花洁白的秘密。

他发现表面光滑的植物叶子都需清洗后才能置于显微镜下观察,而表面覆盖着一层极薄蜡晶体的叶子,却干干净净。莲花的叶面上正是有一层表面微小突起的蜡晶体,就像布满钉子的板。落在叶面上的灰尘污垢在这些小突起上摇摇欲坠。当水滴滚过叶面时,就卷起这些没粘牢的灰尘,把它们带走了。微小的蜡晶体使叶面变得粗糙,这是莲花具有抗污机理的关键。目前,莲花的自洁效应已被应用于人类生活产品中,如汽车漆、压缩赫士瓦、屋顶板等等。



身边的科学

